

“福喜门”事件调查——

“洋明星”何以变黑心

麦当劳、肯德基供应商被曝大量使用过期、变质原料，问题“洋快餐”再次被推上风口浪尖。21日，一项针对超过万名网民的“麦当劳肯德基供应商被曝使用过期变质鸡肉”调查显示，74.4%的消费者认为企业对供应商的违规行为知情。

供货商的违规行为，往往殃及下游食品企业。“上游供应商一个捣鬼，下游企业一片中枪”的局面如何破解？问题洋快餐的背后，是监管太“放心”，还是外企太“狡猾”？

“过期也吃不死人”，“洋明星”变黑心？

事实上，许多消费者对“洋品牌”趋之若鹜，认为跨国公司企业规模大、品牌知名度高，其产品质量必然有保证。但事实证明，即使是世界知名品牌，也不能绝对保证产品质量不出问题。

麦当劳、必胜客等国际知名快餐连锁店的肉类供应商——上海福喜食品有限公司大量采用过期变质肉类原料被曝光，其工作人员甚至放言：“过期也吃不死人”。

有媒体曝光称，福喜公司主要存在三大问题：违规篡改生产日期（多的延期达一年）、将过期或变质原料回炉后再生产，以及将次品混入合格产品中出售。更令人震惊的是，福喜公司将过期8个月、颜色发青的臭肉重新切片装进新包装，使用次品添加至成品中。

记者20日晚间在福喜公司厂区一间办公室中，发现标签上直接标明“次品添加”的记录：例如，蜜汁烧烤猪肉饼“次品添加”日期为11月29日和30日；麦乐鸡“次品添加”日期为11月4日、6日、22日、23日等。

标榜高品质的“洋快餐”，进入中国后，却屡屡曝出质量问题。肯德基被曝“速成鸡”，抗生素残留不合格；麦当劳出现鸡翅、香芋派过期售卖等违规行为。



上海食药监部门表示，已经会同公安部门查处媒体曝光的麦当劳、肯德基供应商——上海福喜食品有限公司涉嫌使用过期原料生产加工食品的问题。7月20日23时左右，福喜公司的生产车间已停止生产。（新华社发）

为：“必胜客”将金属屑粉碎金属碎屑混入饮料；洋快餐巨头百胜集团更让被激素、抗生素催肥的“药鸡”成为餐桌上的食品……

洋快餐难守规矩，“双重标准”惹的祸？

作为供应商的福喜并非小作坊，而是多次获得政府表彰的先进外资企业。福喜公司曾被评为“嘉定新城（马陆镇）食品安全生产先进单位（A级）”，厂长胡俊更是作为企业代表在嘉定区食品生产质量安全会议上发言。

记者查询相关部门资料发现，成立于1996年的上海福喜食品有限公司是外国法人独资企业，拥有出口香港、日本的资质，年生产能力25000吨左右。作为上海福喜母公司的美国福喜集团，更是一家在全球超过17个国家

拥有50多家食品加工厂的国际化食品集团，向超过85个国家和地区销售各类农产品。

洋快餐巨头为何还会出现低级质量问题？上海一位基层食品安全监管人员表示，在现行的食品安全分类监管体制下，在往年的监管中被称为食品安全风险等级低的大型企业，监管抽查的力度不如小作坊来得密集，这也给了历史记录良好的福喜漏网之机会。

业内人士反映，国际知名品牌在海外市场是循规蹈矩的，消费者确有“上帝”的感觉；为何进了中国市场，行为就发生了“变异”：一方面赚取大量的利润，另一方面却如此“傲慢与偏见”？

“先国外、后国内”的被动监管局面，还暴露了我国当前的检测标准和检测方法落后。专家分析，中国在一些产品安全检测上和欧美发达国家相比，施行标准和检测方法有些较为粗放。

专家表示，在国内即便是有法可依，也很难让洋品牌“守规矩”，因为企业违法的成本太低。早前，一些地方的食品监管部门对个别洋快餐店作出“15天关门整顿”的处罚，作用微乎其微。

食品安全“蝴蝶效应”凸显，破除“隐性保护”强化监管

近年来，由于供应商的违规操作殃及下游食品企业的事例屡见不鲜。“上游供应商一个捣鬼，下游企业一片中枪”的局面如何破解？面对供货商的违规行为，下游企业很多时候扮演着受害者的角色。

采访中，多位消费者针对“洋快餐”带来的问题，认为跨国公司应该给中国消费者一个“说法”。长期以来，一些洋快餐享受“超待遇”，地方保护对洋品牌格外关照，对其形成了隐性保护。

海南大学一位长期从事食品研究的教授指出，每当一个洋品牌被查出质量问题后，多数跨国公司会启动危机公关。一方面，主动向公众表示歉意、整改，另一方面，向监管部门介绍对中国做出了多少贡献，解决了多少就业，提供了多少赞助等，试图换取监管部门的沉默。

企业造假通常都是恶意和隐秘的，监管不能以“取证艰难”作为借口，而是应反思工作机制的有效性。“企业违规要被曝光后监管才能介入，这说明日常监管没有到位。”上海市食品安全办公室专家组成员沈建华说。

沈建华表示，在国外如果发现类似事件，不仅被罚款倾家荡产，而且哪怕出现一丁点诚信问题，也会遭到合作伙伴的抛弃。而在中国，一方面消费者“盲目崇拜”，监管盲目放心，加之处罚过轻，助长了一些国际大牌质量上的“蒙混”。

海南川海律师事务所律师赵建平律师说，目前我国食品安全的违法成本比较低，违法收益远远大于违法成本，应该效仿国外维权组织，逐步建立集团诉讼制度。（新华社北京7月21日电）

云南芒市发生泥石流

已致3人死亡19人失踪



7月21日，边防官兵和群众在芒海镇泥石流灾害现场救灾。（新华社发）

据新华社昆明7月21日电（记者吉哲鹏）记者从云南省德宏傣族景颇族自治州委宣传部获悉，据初步调查，发生在芒市芒海镇吕英村户乡村民小组的泥石流地质灾害已造成21户105人受

灾，倒塌房屋13户39间，3人死亡、19人失踪、4人受伤，紧急转移安置79人，道路损毁2条。据通报，21日6时许，芒市芒海镇吕英村户乡村民小组发生泥石流地质灾害。

沪昆高速特大交通事故后续

20名责任人被警方控制

据新华社长沙7月21日电 记者从国务院“7·19”特大道路交通事故危化品燃爆事故调查组获悉，沪昆高速邵怀段特大道路交通事故危化品燃爆事故发生后，在公安部的统一指挥协调下，湖南、福建、四川公安机关目前已对事故中涉及

非法生产、销售危险化学品，非法改装、伪装车辆和非法运输危险化学品，以及不履行主体责任、违规从事客运的有关企业法人、安全管理人员、违法运营者等20名责任人采取了控制措施，其中10人被依法刑事拘留。

杭州：杀害两女孩凶手落网

据新华社杭州7月21日电（记者方列）记者从浙江杭州市余杭警方获悉，经公安人员全力侦查，7月20日发生在余杭仁和东山村的两女孩被杀案已侦破，犯罪嫌疑人臧纪超于21日5时20分在良渚勾庄铁路桥洞下被

抓获。据了解，臧纪超是两个女孩姨父的哥哥。据初步审查，犯罪嫌疑人臧纪超因琐事、纠纷，案发前曾对弟弟臧某妻及臧某妻妹郑某心怀不满，于20日早晨将郑某的两个女儿杀害。

海南：台风灾民领到霉面包

据新华社海口7月21日电（记者罗羽）有网友发文称，在超强台风“威马逊”中受灾的海南省文昌市翁田镇群众，收到了民政部下发的发霉食品。海南省民政厅厅长苗建中在21日下午召开的新闻发布会上证实了这一说法，并表示将追究相关责任人责任。

20日，网友“刚峰”在博客里发表一篇文章说，20日13时，遭受超强台风重创的海南省文昌市翁田镇山村委会宝育村200多位村民接到通知，去镇政府领取了7箱矿泉水和2箱面包，但打开后发现是发霉食品，食品的生产日期明显写着2014年7月1日，保鲜半年，厂家为福建漳州龙海市一家名为金旺达的食品公司。

洋快餐背后还有多少猫腻待解

鸡肉随意更改和延长保质期，霉变肉再继续加工……在被媒体曝光涉嫌使用过期原料后，上海食药监部门赶往现场，查封了麦当劳、肯德基供应商上海福喜食品有限公司，并责令福喜公司下游相关企业立即封存来自该公司的食品原料。

食品安全大于天，当事者在20日晚间采访上海福喜公司有关负责人时，该负责人一直在强调责任和安

全。而在监管人员看到报道并赶往现场调查时，四五个保安拦住厂门，僵持1个多小时，直到公安人员到场后才“解围”。这种应对监管的“责任感”，实在令人寒心。

公开资料显示，上海福喜不是小作坊，是一家外国法人独资企业，其投资方是国际知名的大企业，在全球超过17个国家有业务。如果的确没有任何问题，自然禁得起各种检查，

更应迅速将事实真相公之于众。遮遮掩掩不禁让人心生疑虑：在洋快餐的供应链条上，到底还有多少猫腻等待解开？

在被曝光的视频中，操作人员甚至声称：“制度是死的，人是活的，就这么简单。”不知道他的家属甚至孩子吃到了这样的食品，他是否还能如此“简单”地考虑问题。

食品安全法正在修订，以最严

格的监管制度和法律威慑保障“舌尖上的安全”，是各界高度期盼的。对于洋快餐供应链条上的“过期疑云”，人们期待监管部门能尽快给公众一个交代，人们更期待明天吃进口的食品能够真正安全。（新华社上海7月21日电）



宁波栎社国际机场飞行区视频监控系统工程施工资格预审招标公告

1. 招标条件 本招标项目宁波栎社国际机场飞行区视频监控系统工程已由宁波机场与物流发展集团有限公司以甬空港发[2013]58号批准建设，项目业主为宁波机场与物流发展集团有限公司，招标人为宁波机场与物流发展集团有限公司，招标代理人为宁波科信建设工程咨询有限公司，建设资金来自自筹，项目出资比例为100%。项目已具备招标条件，现对该项目的施工进行资格预审。

6.2 提交截止时间 2014年8月1日16时（北京时间，以资金到账时间为准），退还时间详见示范文本“申请人须知”第3.5.4条款，联系电话：0574-87187155。 7. 资格预审文件的递交 7.1 资格预审文件递交的截止时间（投标截止时间，下同）为2014年8月5日14时00分，地点为宁波市公共资源交易中心（宁波市宁穿路1901号市行政服务中心四楼具体受理场所详见当日公告栏）。 7.2 逾期送达的或者未送达指定地点的资格预审文件，招标人不予受理。

Information Market (信息广场) section containing various notices such as lost items, company announcements, and legal notices. Includes contact information for advertising and specific details for each notice.